
Razgovori z našimi naročniki 
Delodajalec plačal za nadure le 25 povišek. 

M. A. V kolikor Vam je delodajalec odpovedal s 
14 dnevnim odpovednim rokom službo, ne morete 
zoper to ničesar ukreniti. Pač pa ga lahko tožite 
na doplačilo poviška nagrade za v zadnjih treh 
letih opravljene nadure, kajti po zakonu o za
ščiti delavcev Vam mora delodajalec vsako nad
uro plačati z najmanj 50% večjo nagrado, kakor 
je bila dogovorjena za redno delo. Oskrbite si 
ubožno spričevalo ter tožbo čimprej vložite radi 
zastaralnega roka. — Ako ste bili v službo spre
jeti izrecno kot ravnjač, službodajalec pa je za
hteval, da morate upravljati druga, težja dela. 
ste upravičeni zahtevati od njega odškodnino, 
ako ste radi dodelitve drugega dela manj zaslu
žili. Ker odškodninski zahtevek zastara v treh 
letih, zamorete iztožiti plačilo le tistega zasluž
ka, za katerega ste bih prikrajšani v zadnjih 
treh letih pred vložitvijo tožbe. Ako tako slabo 
vidite in slišite, da ne morete izvrševati dela, 
kakor bi ga sicer po svojih močeh in sposobno
stih z ozirom na svojo izobrazbo in dosedanji 
svoj poklic, odnosno ne zaslužite, oziromk ne bi 

mogli zaslužiti niti tretjine tistega, kar zaslužijo 
zdravi delavci iste vrste dela in z enako izobraz
bo ter v istem kraju — Vam pritiče invalidna 
renta radi onemoglosti, a le pod pogojem, ako 
ste plačali prispevke zavarovanja radi onemoglo
sti vsaj skozi 200 tednov. Ako po gornjem še ni
ste dosegli pravice do invalidne rente, zaprosite 
SUZOR v Zagrebu za izjemno podporo; za pode
litev slednje se zahteva, da je bil onemogli pro
silec po 1. juliju 1925 zavarovan pri OUZD za 
primer bolezni (torej ni treba, da tudi za one
moglost) najmanj 250 tednov. 

Pričetek pouka v gozdarski soli v Mariboru. 
A. K. Dodatno k odgovoru v »Slov. gospodarju« 
z dne 26. julija Vam sporočamo, da se bo otvo
ril 16. oktobra v državni nižji gozdarski šoli v 
Mariboru enoletni tečaj, ki bo trajal do 15. av
gusta 1940. Podrobnosti je priobčil »Slov. gospo
dar« z dne 13. septembra pod zaglavjem »Razne 
novice«. » 

Odvetnik zahteva kritje stroškov vzlic uboi
nemu listu. D. M. Po nasvetu odvetnika ste vlo
žili tožbo radi razžaljenja časti. Odvetniku st« 



morali založiti najprej 150 din in prinesti ubožni 
list, pred razpravo pa je zahteval še 100 din. — 
Ako imate ubožni list, Vas sodišče oprosti pla
čila taks, povprečnine, pričnin in drugih pristoj
bin. Plačati pa morate svojega zastopnika, ako 
ste si ga najeli. Ako bo nasprotnica spoznana za 
krivo in obsojena, bo morala povrniti stroške 
Vašega zastopnika, v kolikor so bili potrebni. 
Zato vnaprej opozorite odvetnika, naj podvzema 
Je potrebne korake, ker da mu ne boste plačali 
večjo nagrado, nego mu jo bo odmerilo sodišče. 
Ako je nasprotnica brez premoženja ali pa, ako 
bo izvršba zoper njo ostala brezuspešna, bo Vaš 
odvetnik pač obdržal denar, ki ste mu ga zalo
žili —■ v nasprotnem primeru Vam ga pa mora 
vrniti. Ako se hočete obvarovati plačila odvet
niških stroškov, vložite prihodnjič tožbo sami 
pri 30dišču na zapisnik in zastopajte svojo stvar 
sami. Sodišče je dolžno dati Vam potrebna na
vodila. 

Brezuspešna prisilna izpraznitev — odlog za 
SO dni. O. R. Lani ste kupili od sodišča posestvo, 
katero bi Vam moralo sodišče izprazniti do dne 
1. maja 1939. Slednje se ni zgodilo, najemnine 
ne dobivate, na Vaš pritisk se je 28. avgusta 
vršila prisilna izpraznitev, ki pa ni uspela. Se
daj Vam na sodniji pravijo, da pred potekom 30 
dni ne morejo sprazniti posestva. — Ako ste ku
pili posestvo na dražbi, bi se Vam moralo pre
dati a prodanimi pritiklinami vred potem, ko ste 
izpolnili vse dražbene pogoje. Ako prejšnji last
nik ali zakupnik ne bi prostovoljno pravočasno 
izpraznil posestva, ga mora na Vaš predlog iz
vršilni organ odstraniti ter posestvo Vam pre
dati v posest, čudno se nam zdi, da je prisilna 
izpraznitev ostala »brezuspešna«. Ako se kdo 
upira odredbam izvršilnega organa, bi moral 
slednji pozvati organe javne varnosti na pomoč. 
Pojasnilo, da pred potekom 30 dni sodišče ne 
sme, odnosno ne more opraviti ponovne prisilne 
izpraznitve, je napačno, ker kaj takega ni nikjer 
v zakonu določenega. Sodišče mora skrbeti, da 
se izpraznitev Čimprej izvrši. Obrnite se po po
trebi na predstojnic sodišCa, da odpravi more
bitno malomarno p  ' ■■•anje. 

Vknjižba terjatve OUZD na hiši žene. A. S. K. 
T. Imeli ste pri OUZD zavarovanega svojega 
brata, ki se je za dalj časa od Vas odselil, OUZD 
pa zahteva plačilo zavarovalnih prispevkov tudi 
za dobo, ko brat ni bil pri Vas. Vi teh prispev
kov nočete plačati, OUZD hoče sedaj v zavaro
vanje svoje zadevne terjatve vknjižiti zastavno 
pravico na hiši Vaše žene. — Ko Vam je OUZD 
predpisal zavarovalne prispevke za čas, ko brat 
ni bil pri Vas v službi, bi bili morali v osmih 
dneh vložiti pritožbo. Ako ste pritožbo opustili, 
so zadevni plačilni nalogi postali pravomočni in 
se ne boste mogli izogniti plačilu predpisanih pri
spevkov. ■— Res določa zakon o zavarovanju de
lavcev, da za vse prispevke, ki jih mora po na
vedenem zakonu plačati delodajalec, odnosno 
lastnik obrata, jamči solidarno njegov zakonski 
drug (torej Vaša žena), ki živi z njim v skup
nem gospodinjstvu. Radi tega je OUZD upravi
čen obremeniti z zastavno pravico tudi hišo Vaše 
žene in nasprotni pouk od strani odvetnika ni 
pravilen. Seve bo moral OUZD poprej doseči zo
per Vašo ženo izvršilni naslov, to je pravomečno 
naložitev prispevkov v plačilo, kar pa stroške sa
mo še poveča. 

Carine prosti uvoz rabljenih dvokoles sezonskih 
delavcev, š. V. Vprašate, ali še velja naše po
jasnilo, da sezonski delavci ob povratku iz ino
zemstva lahko pripeljejo s seboj tam nabavlje
na in rabljena dvokolesa, ne da bi morali plačati 
carino. — Predpisi glede uvoza rabljenih dvo
koles so še vedno enaki. Opozarjamo Vas, da je 
stvar carinskih uradnikov, odnosno njih uvidev
nosti, kako postopajo ob prilikah, ko pripeljejo 
sezonski delavci rabljena dvokolesa s seboj. V 
zakonu namreč ni točno določeno, koliko časa 
mora bivati naš državljan v inozemstvu, da sme 
brez plačila carine pripeljati s seboj rabljene 
predmete. Navadno pa carinski uradniki sezon
skim delavcem ne delajo neprilik, odnosno stro
škov. 

Vstop iz kadra v podčastniško šolo. O. F. Na 
vprašanje, ali boste lahko iz kadra, kjer boste 
služili svoj rok, vstopili v kako podčastniško 
šole, Vam odgovorimo, da lahko, seve le, ako 
bodo v tistem času objavljeni zadevni razpisi, 
odnosno ako bodo sprejemali gojence v posamez
ne podčastniške šole. Ako boste hoteli vstopiti v 
službo pri policiji ali pri orožnikih, boste morali 
napraviti zadevno prošnjo; ako bo dotlej ugod
no rešena, boste lahko neposredno iz vojaške 
službe prestopili v policijsko. 

Sprejem v službo financarja. F. G. T. Prošnjo 
»a sprejem v službo financarja lahko naredite 

vsak čas, in sicer jo je nasloviti na Dravsko fi
nančno ravnateljstvo v Ljubljani ali pa naravnost 
na ministrstvo financ. Kolkovati jo je s 30 din 
ter v njej navesti, da prosite za službo, primerno 
Vaši šolski izobrazbi (dovršiti morate vsaj štiri 
razrede srednje ali njej enake šole) in da izpol
njujete sledeče pogoje: 1. da ste dovršili 18 let 
starosti in da niste starejši nego 28 let, kar do
kažete z rojstnim listom; 2. da ste duševno in 
telesno zdravi, kar dokažete s spričevalom urad
nega zdravnika; 3. da ste dobrega vedenja, kar 
dokažete z nravstvenim spričevalom; 4. "da ste 
naš državljan, kar dokažete z domovinskim li
stom; 5. da ste odslužili obvezni rok v stalnem 
kadru, kar dokažete z uverenjem pristojnega vo
jaškega okrožja; 6. da ste samski, kar dokažete 
s samskim listom; 7. da niste pod skrbstvom, 
niti v konkurzu in da ni nad Vami podaljšana 
očetovska oblast, kar dokažete z zadevnimi po
trdili sodišča; 8. da niste bili s sodno razsodbo 
obsojeni na izgubo častnih pravic in tudi ne radi 
kakega nečastnega dejanja, kar dokažete s po
trdilom pristojnega državnega tožilstva. 

Terjatev večjih dednih odpravkov, nego jih je 
določila mati. M. P. Ko ste prevzeli posestvo, je 
mati določila, koliko morate plačati posameznim 
bratom, že prej — ob smrti očeta — je bilo po
sestvo cenjeno in so vsi otroci dobili določene 
dedne deleže. Vprašate, ali lahko sedaj kdo iz
med otrok zahteva iz posestva večjo vsoto, nego 
jo je določila mati, in ali mati sama lahko še 
kaj več zahteva. — Ako mati s pogodbo, s kate
ro Vam je izročila posestvo, ni bila prikrajšana 
za več nego polovico prave vrednosti posestva, 
to je, ako posestvo ni vredno najmanj dvakrat 
toliko, kakor je bilo določeno v prevzemni pogod
bi, tedaj mati po zakonu ni upravičena od Vas 
še kaj več zahtevati nego to, kar je bilo dogo
vorjeno. V kolikor smatrajo ostali otroci, da je 
njih dedni odpravek premajhen, zamorejo zaen
krat predlagati le, da se Vam izročeno posestvo 
na njihove stroške sodno oceni v zavarovanje do
kaza o pravi vrednosti tega posestva, šele po 
smrti matere bi bili upravičeni zahtevati even
tualno doplačilo nujnega dednega deleža, ako 
znaša odpravek, ki ga je določila mati, manj ne
go polovico zakonitega dednega deleža. Po za
konu imajo vsi otroci pravico do enakega ded
nega deleža, odnosno, da se dediščina med nje 
razdeli po enakih delih; nujni dedni delež pa zna
ša polovico tega, kar bi se dobilo pri baš omenje
ni razdelitvi. 

Ivan Rozman. Vašega dopisa, žal, nismo do
bro razumeli. Niste nam dovolj popisali, kak« 
krivice je utrpel Vaš oče, radi česar ne moremo 
odgovoriti, ali in kako odškodninsko tožbo bi 
zamogli vložiti. V kolikor omenjate, da ste do
bili od sodišča nalog, da smete tožiti kot sin za 
ves »kriminal«, nam pošljite prepis zadevne od
ločbe, ako želite, da Vam damo eventualne po
trebne nasvete. 

Plačilo stroškov neodobrene notarske pogodbe. 
R. K. G. Ob priliki prevzema posestva, odnosno 
naprave zadevne pogodbe pri notarju ste plačali 
Vi vse notarske stroške takoj. Vaša žena je še 
maloletna in sodišče navedene pogodbe ni skrb
stvenooblastno odobrilo. Radi tega ni prišlo do 
prevzema posestva. — Ako niste ob priliki skle
pa prevzemne pogodbe ničesar določili o tem, 
kdo naj trpi stroške naprave pogodbe, zadenejo 
ti stroški Vas. Ako pa je res, da je sodišče od
reklo skrbstvenooblastno odobritev pogodbe le 
radi nasnove, odnosno zadevnega predloga od 
strani izročiteljev, tedaj lahko zahtevate od iz
ročiteljev povračilo plačanih stroškov, seve, ako 
je sodišče odobritev odreklo le radi zadevne iz
jave izročiteljev in ne morda radi kakih drugih 
utemeljenih razlogov. 

Odvetnik po zvijači dosegel odstop denarja. 
N. N. Vodili ste pravdo za nek denar, odnosno 
terjatev Vaše matere, pravdo dobili, denarja pa 
ne, ker Vas je baje Vaš zastopnik po zvijači do
bil, da ste mu podpisali izjavo, da mu odstopite 
materino terjatev. Vprašate, ali je zastopnik 
upravičen to terjatev zase izterjati, tako da ne 
bi Vi ničesar dobili. — Niste nam povedali, v 
čem bi naj obstojala odvetnikova zvijača, radi 
česar Vam ne moremo dati zanesljivega odgovo
ra. Ako bi bil morda odvetnik trdil, da znašajo 
njegovi stroški, odnosno njegova nagrada po od
vetniški tarifi toliko, kakor materina terjatev 
in ako v resnici, odnosno po sodni odmeri odvet
niku ne bi pritikal tolikšen znesek, tedaj lahko 
odstop terjatve izpodbijate, v kolikor zadeva pre
sežek. Opozarjamo Vas, da vzlic temu, da ste 
v pravdi zmagali in je tožena stranka dolžna 
plačati pravdne stroške, zaenkrat morate sami 
plačati svojega zastopnika, imate pa seve pra
vico, da izterjate povračilo svojih pravdnih stro
škov od nasprotne stranke. Ako slednja ničesar 
nima, se Vam res lahko zgodi, da ste se prav
dali brez resničnega uspeha. 



Našim malčkom 
ZLI DUH V STEKLENICI 

(Nadaljevanje) 
Ubogljivo je šel ubogi princ in je prine

sel steklenico Barabašu. Ravno v tem tre
nutku so se jadra bolj napela in ladja se 
je močno nagnila. Selif se spotakne in ste

klenica se mu zmuzne iz rok. še preden jo 
je mogel ujeti, je zdrknila po gladkem kro
vu in padla v morje! 

Barabaš se je tako hudo razjezil, da je 
kar divjal. »Kaj,« je zavpil, »ti ubogi čr
viček, si upaš metati steklenico s tako do
brim vinom v morje! V tem trenutku mi 
moraš prinesti steklenico nazaj!« 

Tresoč se po vsem telesu je zrl princ 
Salif v modre valove, v katerih so plavali 
požrešni morski psi. 

»No, ali bo kmalu!« kriči Barabaš. 
Salif zapre oči in priporoči svojo dušo 

Alahu. Nato se požene z drznim skokom 
preko ograje v morje, da poišče izgublje
no Steklenico. (Konec sledi) 

* 
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Za razvedrilo 
Kdo je začel? 

Sodnik: »No, Janez, kdo je začel s pretepa
njem?« 

Janez: »Veste, gospod sodnik, Jurij je začel. 
Ko sem mu dal zaušnico, je pograbil poleno in 
ga je zagnal proti meni. Iz tega se vidi, da je 
on začel.« 

Razdeljeno delo 
A.: »Vi ste rekli, da »te bili samo dva dni v 

Rimu, a ste vendar vse zanimivosti videli. Kako 
je to mogoče?« 

B.: »Takole: Trije smo bili v Rimu: jaz, žena 
In hči. Delo smo si razdelili, žena si je ogledala 
cerkve, hči muzeje, jaz pa gostilne in kavarne; 
zvečer smo si pa pripovedovali p svoiih izkušnjah 
Tako smo prej spoznali Rim kot drugi ljudje.* 



20. september 1939 

Če hočete v resnici biti dobro in poceni oblečeni, kupite v »ČEŠKEM MAGAZINU« Maribor, pri glavni policiji! Tam 
dobite največjo izbiro češkega in angleškega blaga po najnižji ceni, brezobvezno se lahko prepričate! Velika odprodaja 
ostankov, polovične cene., krojaške potrebščine. l^Hi^HMBHHH^BHHi^HnBHHBHBHnHHaMHBMBnHMHHHii 

MALA OZNANILA 
SLUŽBE: 

Služkinja k majhni družini v Ljubljani se sprej
me. Vprašati: Kovačič, Maribor, Slovenska 10. 

iče se pridnega, poštenega fanta za vrtno delo 
v grajščini Zalog, p. Petrovče. 1488 

Mlinar, pošten, dobro izvežban v vsaki meljavi, 
dobi stalno službo takoj. Sprejmem tudi va
jenca. Kocbek, mlin in oljarna, Sv. Jurij ob 
Sčavnici. 1472 

Sprejmem hlapca (ali deklo), kateri bi oskrbo
val 2 kravi, 8 večjih in 12 manjših prašičev. 
Plačam 300 din mesečno. Josip Rifel, Prevalje. 

SLOVEMSKI GOSPODAR 

Organist in 
Naslov v upravi. 

Prvovrstno pomočnico in učenko išče modni sa
lon Kavšek Tea, Aleksandrova c. 36. 1478 

Služkinja, 

Vse poceni »pri Starl
narju«, Zidanšek, Ko
roška c. 6. Ostanki 
žameta, cajga, belo, 
rjavo in. plavo plat
no, barhenti, flaneli, 
oblekce, hlače, srajce, 
gate vseh velikosti za 
moške, dečke in de
klice, močne čevlje od 
45 din, nogavice, ple
tene jopice od 16 din. 

cerkovnik 

1470 

RAZNO 

zna nekaj kuhati, se sprejme v stalno dobro 
službo. Ponudbe »Slov. gospodarju« pod »Stal
no preskrbljena 1487«. 

pridna, poštena, iz krščanske hiše, ki 

se sprejme. Nastop takoj. 

\ Vse leto "*"'' 
.#PJ|£. lahko trajno ohranite J V f i O S T 
«gg|& iz groztiia, fcahor tudi vse sadne sohove 
. * ^ S J D £ » * brei vsahega aparata Drez strokovnega znanja 
\ A h brez Izgube Časa 
j , Jgf* s pomočjo N I P A K O M B I N A A/I I . 
H\ ••* Odličen napredek današnjega znanja! Enostavno! Poceni! 
lil * HlgijenKiio! 

1473 

Gradi za madrace in rolete, tkanine za pohištvo 
in zavese, koče, odeje kupite poceni pri »Ob
nova« F. Novak, Jurčičeva ulica 6. 1270 

1474 

V NAJNOVEJŠIH VZORČEN 
V NAJVEČJI IZBIRI 
V NAJBOLJŠI KAKOVOSTI 
IN P O * N A J N I Ž J I H CENAH 

Prodam staro, še dobro ohranjeno železno sti
skalnico za sadje in grozdje z lesenim ko
šem, ki drži pet vedric. Cena 500 din na me
stu. Kocjančič Anton, župnik, Prihova, pošta 
Slov. Konjice. 1479 

lahko trajno ohranite 

1490 

»Pohorska železarna« v Zgor. Polskavi (prej 
Hirtenlehner) izdeluje raznovrstne sekire, ce
pine, krampe, motike, lopate itd. ter prevza
me v popravilo vsakovrstno kmetijsko orodje. 
Cena ugodna, izdelava prvovrstna. 1483 

NAJVEČJA DOMAČA TRGOVSKA HIŠA V JUGOSLAVIJI! CENIK ZASTONJ 

Služkinjo, pridno in pošteno, sprejmem k majh
ni družini. Juršič Berta, učiteljica, Tezno pri 
Mariboru. 1484 

RADIOSAN, Zagreb, Dukljanmova ulica 1 

Stran 15 

Majer s tremi delovnimi močmi se sprejme. Ko

Odobreno po Ministrstvu poljedelstva. 1273 
Navodila in cenik pošilja brezplačno: 

MOST 

M) dinarjev tedensko lahko vsak zasluži s pro
dajanjem ali izdelovanjem potrebnih predme
tov. Pošljite znamko za odgovor. Anton Blaz
nik, Ljubljana VII. 1481 

Konjske koče, posteljne odeje, nogavice, perikt 
obleke, predpasnike, dežnike, rute, blago z« 
ženske obleke, perilo, posteljnino, volno za 
strojna in ročna dela, pletene obleke, vse vrst'; 
pletenine kupite najugodneje v novi trgovhr 
in pletilnici »MARA« A. Oset, Maribor, Ko
roška cesta 26 (poleg tržnice). 148< 

Sprejme se pridna in poštena starejša služkinja. 
V. Medved, Maribor, Ribniško selo 5 (za tremi 
ribniki). 1491 

Pošteno deklo, ki zna molsti in svinje krmiti, 
sprejme posestnik Konrad Kurnig, Vitanje. 

ZABOJE za jabolka in krompir dobite poceni i 
Cirilov!, Maribor, Koroška cesta. 

STALNO 

no, dlako arovce, staro železje, kovine, bakei 
medenino kupi in plača najboljše: Arbeiter 
Maribor, Dravska ulica 15. 100' 

Eifudsko posojilnica vCelfu 

krojaške odpadke, star papir, ovčjo vol 

Zdravega, 9 mesecev starega fantka dam za svo
jega. Zrkovci 25. Hoče. 1469 

1459 

l l l l l l l l l 
regislrovana zadruga z n 

Vse vrste ročnega dela predtiska najceneje, hitro 
in natančno Nifergal, Koroška 1. 1475 

Kupim slive za žganjekuho. Ponudbe: trgovina 
Jos. Pirich, Maribor, Aleksandrova 21. 1485 

2 omari, 2 postelji, 2 nočni omarici, črešnjev les, 
na prodaj. PobrežjeMaribor, Aleksandrova 
cesta 77. 1480 

obrestuje hranilne vloge brez odpovedi po 4%, na trimesečno odpoved pa po 5% 

Izplačuje točno vse vloge stare in nove. 

Vidiš, pa je le res, da kupiš klotaste plašče, ak
tovke, kovčege, obleke, čevlje, perilo, sviterje, 
koče, odeje, delavske obleke najmočnejše in 
ceneje kot drugod v Manufakturi grajske 
starinarne, Maribor, Vetrinjska 10. 1489 1471 

r e g i s l r o v a n a z a d r u g a z n e o m e j e n o z a v e z o 

Hranilne knjižice vseh denarnih zavodov, 
8% obveznice, bone, delnice Itd., valute 
(tuji denar) vseh držav — kupimo takoj 

in plačamo najbolje 1478 
Bančno Kom. zavod 

Maribor, Aleksandrova cesta 40 
Prodaja srečk drž. razredne loterije 

Za šolo 
fantovske obleke vseh velikosti kupite najbolje 
in najceneje v trgovini JURIJ KOKOL, Maribor 
Glavni trg 24 (nasproti avtobusne postaje). 1344 

Dovoljuje posojila in trgovske kredite. 


